志愿服务"赶大集" 文明新风入民心

■全媒体记者 郑琳 通讯员 徐吉 宋一顺

"我愿意成为 本报讯 一名光荣的志愿者, 我承诺 ……"随着铿锵有力的宣誓 声,几位新加入志愿者团队 的志愿者接过前辈们递来的 队服,脸上洋溢着兴奋的笑

日前,由观海卫镇新时 代文明实践所主办的"文明 愿团队开展便民服务、展示

广大市民体验志愿者日常工 场志愿者童女士笑着说道。 作,一同加入到志愿者的大家 庭当中, 在新时代一起传承雷 锋精神。

当天,绿恒社会工作服务 中心、斑马社会工作服务中 心、阳光港湾志愿服务队、袋 鼠绣娘工作室、爱心粥屋等团 队的志愿者们来到活动现场, 开展免费配钥匙、爱心义诊、 图书捐赠等丰富多样的文明实 践活动。活动现场,工作人员 卫城 志愿'集'结"卫风 为一直默默奉献的志愿者献上 知礼・文明实践集市开幕。 鲜花与咖啡。"平日我们有空 多家扎根于观海卫本土的志 就去帮忙服务他人,这次也让 我们感受到了社会的温暖,参 志愿团队风采之余,也邀请 与志愿工作更有动力了!"现

集市现场还开展了非遗手 工作品、传统美食爱心义卖等 活动, 向市民宣传非遗文化的 同时献上一份爱心。袋鼠绣娘 工作室将传统非遗技巧与时下 热映电影结合,看着《哪吒 2》中的角色出现在漆扇上, 孩子们爱不释手;来自鸣鹤古 镇的国万年糕则现场包起传统 美食年糕饺,为现场带来一份 暖心的香气。

集市上,各个志愿团队也 向在场市民介绍展示了志愿者 的工作成果,邀请市民参与体 验救援与训练设备。绿恒社工 现场开展心肺复苏教学,手

把手指导急救技巧,为平安 入,"我们下周就到粥屋去帮 生活上一层"保险";"观"爱 忙给环卫工人分发爱心营养 老兵志愿服务队现场开展"强 粥,终于有机会献上自己的爱 国复兴有我"爱国主义宣传教 心了!" 育,并邀请现场小朋友体验打 靶训练枪,在老兵们的讲述 与指导下,孩子们也对雷锋 的故事与精神有了更深的理

记者看到,现场还放置了 二维码,开展志愿者招募,引 起了不少市民的关注。"以前 只知道镇里有很多志愿者,但 是他们具体做什么、怎么加入 今天算是真正了解了。"市民 柴女士听完爱心粥屋志愿服务 项目的介绍, 当即扫码报名加 绍道。

通过开展"卫风知礼·文 明实践集市",市民在参与集 市、体验志愿服务的过程中了 解志愿工作,同时扩充了志愿 者队伍, 弘扬传承雷锋精神。 "目前我镇有十余家志愿团 队,覆盖领域很广泛,也希望 通过这次活动, 让更多人了解 志愿工作开展情况,并参与到 志愿服务当中,一起为建设幸 福美好的观海卫贡献一份力 量。"观海卫镇相关负责人介

邻里志愿互助 温暖又贴心

■全媒体记者 韩雅依 通讯员 许松维 胡建群

本报讯 日前,古塘街道新潮塘村举办了 第四届"巾帼心向党,和谐邻里情"志愿互助 活动,邻里之间互相帮助,温暖又贴心。

活动现场有"修补衣服"的摊位,专业裁 缝阿姨飞针走线,让旧衣服焕然一新;有"义 务理发"的服务,理发师用娴熟的手艺为村民 剪出清爽利落的新造型;还有"免费串珠换绳 编织"的展台,珠宝师傅巧手编织,让手绳、 挂件等饰品焕发光彩;更有"明光医院便民义 诊"的守护,提供健康咨询和血压测量服务, 为村民健康保驾护航。修补衣服、义务理发的 志愿者一边服务,一边和村民唠家常、分享生 活中的趣事。义诊医生耐心解答村民的健康问 题,还不忘叮嘱大家注意身体。

■全媒体记者 龚益

通讯员 陈颖俊

本报讯 日前, 匡堰镇王家埭 村新时代文明实践广场人声鼎沸, 学雷锋志愿服务活动正式拉开全镇 志愿服务月的序幕。这场由匡堰镇 新时代文明实践所联合中大力德、 心向阳志愿服务队等组织共同举办 的活动,用10余项便民服务为近 百名村民送上春日暖意, 更以道德 模范与特殊志愿者的动人故事诠释 雷锋精神。

"洗衣机终于能用了! 师傅连 口水都不肯喝……"村民陈大姐激

动地拉着全国劳动模范万亚勇的 手。作为中大力德设备科科长,万 亚勇带领"星期天工程师"团队在 明自己能为社会作贡献。"阿杰的 集市设立小家电维修点, 并主动 为行动不便的村民提供上门服 一场以"文明实践集市"为主题的 务。从检测电路到更换电容,这 支技术团队近三小时内修复电压 力锅、收音机等家电10余件,精 湛技艺赢得村民交口称赞。"工匠 精神不仅要体现在车间, 更要延伸 到服务群众的'最后一公里'。"万 亚勇表示。

劳模工匠与特殊志愿者

共绘文明风景线

在磨刀摊前,右手仅存大拇指 的残疾志愿者阿杰成为焦点。他单 手固定刀具,用手臂力量推动磨 石,两个多小时连续打磨菜刀、剪

刀 25 把,累得手臂颤抖仍坚持服 务。"虽然身体残疾,但我也想证 义举引发连锁反应,现场5位村民 当即报名加入志愿者队伍。这种 "以行感人"的效应,印证着志愿 服务"人人可为"的理念。

活动现场设置的12个志愿服 务摊位精准聚焦民生需求: 从义剪 到义诊,从磨刀到配钥匙,每一项 志愿服务都精准对接了村民的实际 需求。在阳光的照耀下,志愿者忙 碌的身影在人群中穿梭, 他们的热 情与专业不仅为村民提供了便捷的 服务, 更用实际行动诠释了新时代 雷锋精神的深刻内涵。



前天上午, 我市早期教育中心举行了"学雷锋树新 -弘扬雷锋精神主题分享活动",活动邀请了"浙 联合市人民医院开展"传承雷锋精神 弘扬时代'锋'火·爱心有'童'行"学雷锋志愿服务活 江省最美退役军人"史正军、"浙江好人"姚云珠及慈 溪市劳动模范分享他们的故事, 并将亚运火炬传递给了 孩子们,希望用这种方式将助人为乐的雷锋精神代代相 ■摄影 全媒体记者 龚益 通讯员 邵群波 晶晶



前天, 白沙路街道隆兴村新时代文明实践站 新风"新时代文明实践活动,为村民提供免费诊 疗和健康咨询服务。

■摄影 全媒体记者 陈佳玲 通讯员 杨 情。



日前,由浒山街道团工委组织的"公益传 动在银泰广场举行。活动现场提供理发、口腔检 查、量血压等志愿服务, 让初春的浒山更添温

■摄影 全媒体记者 王烨江 通讯员 景馨

身份证换证迎来"高峰"

市公安局推出换证"攻略"

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

期为二十年的第二代居民身份 证陆续期满,叠加其他人员的。证市民进行悉心指导,确保换。面,增加了多台辅助信息采 各个公安户籍窗口迎来了居民 身份证换证受理高峰。如何在 繁忙的换证潮中快速、高效地 完成换证手续,成为了广大市 民关注的焦点。

心看到, 临近下班时间现场仍

户证中心的办证量就高达日均 300余人次。"市公安局治安

多个年龄段的居民,为了应对 有不少"错峰"赶来咨询和办 换证高峰,市公安局提早预 "从去年年底开始,城区 期各项工作能够高效、及时开

那么,如何快速、高效地 管理大队副指导员冯蓝蓝介 完成换证手续? 市公安局提醒

办"。市公安局治安管理大队 民警胡赢丹介绍,目前居民身 外,每天早上的8点至9点, 范。" 下午4点至4点半,户籍窗口 相对较空。"不排队等待的情

日前,记者在城区户证中 绍,此次身份证换证工作涉及 市民可以"提前办""错峰 况下,市民一般需要花5-10分 钟的时间进行换证申请,建议有 需要换证的市民看清自己居民 本报讯 近期,首批有效 理身份证换证业务的市民。工 判,各个公安户籍窗口采取 份证业务已实现"全国通 身份证上的有效期限,结合个 作人员热情接待,并对办理换 了多项措施。在办公设备方 办",市民可就近选择任意公 人实际合理安排时间,避免扎 安户籍窗口申请换领。本省身 堆办理。此外,照片拍摄环节 证件有效期满换证需求,我市 证流程的每个环节都高效有序 集设备,同时增加办证窗口 份证在有效期满前3个月就可 往往花费的时间较多,市民朋 或工作人员,确保在办证高峰 以提前办理换证业务,全流程 友换证时可以提前对照要求,检 一般需要10-15个工作日。此 查自己的仪容、着装是否符合规

情侣徒步爬山迷路 消防民警搜山施救

■全媒体记者 杨贯 通讯员 秦琛

攻略,美景的诱惑下,有 没有疯狂心动想立刻出发打 卡的?日前,一对小情侣因 救援人员火速赶往后茅山展 看到网友推荐的慈城镇后茅 山徒步登山赏景线路便上 山游玩。不料现实和两人想 象的完全不一样, 在无人的 群山中迷失了方向,只能报警

求助……

江北慈城镇金沙村出发徒步登 山,由于缺乏经验,逐渐迷失 了方向。随着夜色降临,道路 上一定时常刷到各种游玩 自己是在后茅山迷了路被困 山中。慈溪消防大队接到报 警后,立即调派辖区消防站 开搜寻,同时联系公安民警前 往协同救援。

期间,救援人员与迷路驴 友小陈取得联系,得知两人对 自己被困的具体位置不是很清 楚,但所幸人员无受伤情况。 当天下午,这对小情侣从 通过添加微信获取定位,救援 很大。加上山间的夜晚寒风 来,我们肯定下不了山,给你 助。

地方原地等待救援,不要随意 位置移动。 走动。

18时30分,辖区民警和 消防救援人员汇合,经过简 单商讨后确定救援方案。根 据现场情况, 救援人员和派 出所民警携带好物资和救援 设备,顺着报警人提供的大

本报讯 大家在社交APP 变得越来越难走,两人确定 知识,让两人在手机有信号的 不断调整路线向被困人员所在 表示惭愧。

心人。通过漫长的呼喊搜救, 终于听到了被困人员的求救声 音,也看到了求救灯光。所幸 被困人员身体均没有受伤能正 常行走,简单休整后,救援人

人员掌握了两人的大致方位。 瑟瑟、雾气缭绕,在手电筒 们添麻烦了。"此时的小情侣仍 同时进行了安全提示,告知他 的照射下能见度也较低,深 心有余悸,不停向救援人员表 们一些自我防护、保持体温的 山内难以分辨方向,救援人员 示感谢,对自己鲁莽登山行为

在此,消防部门温馨提醒, 19时35分,功夫不负有 徒步、登山已成为现下年轻人喜 爱的运动方式,但一定要选择相 对熟悉或者成熟的路线,根据自 身情况量力而行。登山前做好 充足准备,尽量避免到未开发 区域及危险路径"探险"。牢记 员带着被困人员下山。20时 安全才是第一位,如遇到迷路 概位置上山寻找。山路狭窄 23分,一行人安全抵达山 或有危险情况,要保持冷静在原 陡峭,杂草密布,救援难度 脚。"谢谢你们,如果你们不 地等待救援,并第一时间报警求





微播报

欢迎@慈溪日报或在慈晓‧慈圈发帖

慈晓客户端"慈圈"圈 友书中: 出门看见春天, 快 乐得要起飞。

(3月4日18时51分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友听雨 (陈俊杰): 春暖花 开,小蜜蜂采蜜忙。

(3月5日7时48分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友丫丫: 自娱自乐。 (3月5日6时25分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友网友44191: 鹿角蕨。 (3月5日9时37分)



慈晓客户端"慈圈"圈 友夏天的风:"爱心"树洞。 (3月5日9时38分)



■华孝君 整理

#慈溪超有戏#话题开启 邀你秀出戏曲风采

■全媒体记者 李珍燕

"慈溪超有戏" 本报讯 2025 金黄道地戏曲大会报名 通道开启以来, 反响热烈, 咨 询不断,期待有更多戏曲爱好 者精彩亮相。此次活动特邀广 大戏迷积极参与,特开启#慈 溪超有戏#话题,大家可以通 过分享自己的戏曲表演视频, 共同为传承和发扬戏曲艺术贡 献力量。

只需将自己的戏曲表演视 频上传至慈晓 APP 中的"慈 圈"板块,点击热门话题中的 #慈溪超有戏#,即可上传视频 参与活动。无论是京剧、越 剧、黄梅戏等经典剧种,还是 其他各类地方戏曲,只要内容 积极向上、表演真挚动人,均 欢迎投稿展示。这不仅是一个 展示个人才艺的舞台, 更是一 个相互交流、学习的平台。

慈晓APP作为慈溪市民 一个重要的新闻资讯和民生服

务平台,其"慈圈"板块一直以 来深受市民喜爱,是慈溪人自己 的"朋友圈"。#慈溪超有戏#话 题的开启,将进一步丰富"慈 圈"的内容,为本地戏曲爱好者 提供一个更加广阔的线上展示空 间。同时,通过线上互动,希望 能够吸引更多年轻人关注戏曲、 喜爱戏曲, 为戏曲艺术的传承注 入新的活力。

活动期间,大家可以为自己 喜欢的作品点赞,评论交流,助 力优秀作品脱颖而出。点赞数高 的作品将在慈晓APP精选展示。

如果你也是一位戏曲爱好 者,不妨拿起手机,记录下自己 的精彩瞬间,参与到#慈溪超有 戏#话题中来,一起在"慈圈" 里共赏国粹,感受戏曲艺术的风 采与魅力。



私自焚烧垃圾?罚!

■全媒体记者 何晨薇 通讯员 杨思学

本报讯 近日,周巷镇天 灯舍村工作人员巡查时发现, 该村垃圾中转站门口道路上, 有黑烟冒出。发现火情后,村 工作人员立即组织扑救, 成功 避免火灾扩散。随后,周巷中 心派出所通过调取监控锁定涉 事人员,并将案件移交综合行

政执法队。 据了解,事发当天,一名 误行为。

下,擅自将垃圾运至周巷镇天灯 舍村垃圾中转站门口道路上,还 就地进行了燃烧。 目前,周巷镇综合行政执

当事人在未获得任何审批的情况

法队依据《浙江省城市市容和 环境卫生管理条例》第三十 条第四款之规定,对当事人以 在露天场所焚烧垃圾为案由作 出行政处罚决定,处以200元 罚款。在执法队员的批评教育 下, 当事人深刻认识到自己的错